

广交会看台州外贸活力

广交会工业自动化和智能制造展区,我市15家企业集体参展,产品科技感十足,附加值满满,征服不少客商,斩获大量订单——

台州不断“智”造出新

台传媒记者周丽丽

“公司携几十款最新研发的永磁伺服电机和电驱一体机参展,这些产品体积小、转速快、节能、精度更高,受到客户的青睐。”浙江金龙电机股份有限公司俞巧燕说,连日来,公司的智造产品受到国外客户的广泛关注,广交会首日就达成了数笔意向订单。

今年广交会,“台州智造”成了各企业展示自身实力的重要窗口。不少企业都推出了一系列具有创新设计和高品质的产品,在展示创新实力和智造产品巨大潜力的同时,也征服了不少客商,斩获了大量订单。

“台州智造”实力彰显

台州机床协会秘书长陈华贵介绍,国际贸易新趋势之下,更加考验

外贸企业的精耕细作能力。不少参会企业带着研发了好几年、拥有几十项专利的产品亮相广交会,积极推广新产品。

工业自动化和智能制造展区是今年广交会新增设的展区,台州有15家企业集体参展,向世界展示“台州智造”的蓬勃生机。其中,爱仕达股份有限公司旗下的CSF公司联合浙江钱江机器人有限公司拿下了最大的展台,面积达420平方米。

浙江钱江机器人有限公司相关负责人介绍,本次广交会,公司展示了20多款机器人,并打造一条C2M柔性定制化无人产线,通过手机扫码下单,仅需两到三分钟即可实现从材料到产品的智能柔性制造,吸引了众多国内外采购商来咨询。“开展第一天,公司研发的多款机器人产品,就吸引了20多位国外客商洽谈。”该负责人说。

杰克智能装备是杰克控股集团旗下杰克科技后的第二大主导产业,公司相关负责人介绍,此次广交会,他们顺势推出高速、高精、高端数控磨床产品,为企业开拓了不少新客户。

高质量智造产品出口将渐成常态

为更好发挥产业集群优势,擦亮“台州智造”名片,我市在广交会主展馆北平台设置了“中国喷雾器之都”“台州新能源汽车及零部件产业基地”展示区。全市20家植保机械企业和3家新能源汽车企业集中展示“台州智造”风采。

“以往广交会,台州制造或以劳动密集型的加工出口产品为主,现在则转变为以新能源、机电、高附加值的成套设备、智能机器人等高科

技产品为主。如今,台州的产业结构悄然生变,台州企业正朝着工业自动化、智能科技领域转型升级。”陈华贵介绍。

浙江金龙电机股份有限公司是国家专精特新小巨人企业,公司董事长叶锦武认为,放眼全球,中国的智能制造有着很大的竞争优势。“我相信不需要价格竞争,关键是质量竞争,服务的竞争。”叶锦武说,“南美、印度、俄罗斯、中东、东欧,我觉得他们在这方面需求量很大。三月份,我们的出口贸易数据起势明显,四月份公司出口额有望达到500万美元,环比增长20%。”

“我们此次带来的精密减速器,技术已达到国际领先水平。以往,这类产品主要由日本、德国等地的企业生产。”浙江丰立智能科技股份有限公司有关负责人介绍,企业智能产品更具附加值,也有更市场。

谷时“买电”,峰时“卖电”,能让新能源汽车车主“赚差价”

台州首座V2G充电站建成投运

本报讯(通讯员姚天)近日,台州首座V2G充电站在温岭横湖中路建成投运。该充电站是目前浙江已投运充电站中规模最大的公共V2G充电站,投运以后,将为温岭新能源汽车车主绿色出行,提供极大便利。

V2G充电站有何优势?据了解,相较于普通充电桩而言,V2G充电桩最大的特点是具备双向能量传输功能。它可将电动汽车从交通工具变成电网的互动单位,激活了电动汽车电池储能单元特性,即在用电高峰时期向电网输电,在用电低谷期给车辆充电,从而起到减轻电网负荷压力,达到削峰填谷的效果。

而对新能源汽车车主来说,充电相当于“买电”,向电网反送电相当于“卖电”,“一买一卖”的盈余,可以为车主带来经济收益,降低电动汽车车主用车成本,挖掘电动汽车的储能价值。以一辆电池容量约60千瓦时的电动汽车为例,用户在谷电充电,在尖峰通过V2G充电桩向电网放电约60%的电量,“一充一放”预估可以获得30元左右的收益。

下阶段,温岭市发改局将联合国网温岭市供电公司等相关单位,继续关注V2G充电站运营情况,按照“车桩相宜、适度超前、智能高效”的原则,合理推进充电桩建设,为广大市民绿色低碳出行提供充足电能,方便日常出行。

“船长姆”集中“充电”

水产品质量安全监管关口前移

本报讯(通讯员章人江)4月11日下午,温岭市港航口岸和渔业管理局联合石塘镇,组织辖区内150多艘渔船的“船长姆”,开展新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》普法宣传和海捕水产品质量安全知识培训,通过对“船长姆”集中充电,实现水产品质量安全监管关口前移。

近年来,台州市港航口岸和渔业管理局以创建国家农产品质量安全市和国家食品质量安全市为抓手,全面加强水产品质量安全监管工作,推动基层水产品质量安全监管规范化、法治化、精准化、智能化,夯实监管“最后一公里”。各县(市、区)渔业主管部门也不断完善水产品质量安全工作机制,进一步推动

基层水产品质量安全监管。在船上,船长是一船之主,在陆上,“船长姆”是“后勤指挥官”。温岭市港航口岸和渔业管理局根据渔船海上作业的特殊情况,发挥“船长姆”“安全督导员”和“信息传递员”的作用,通过敲边鼓、枕边风,形成政府、公司、家庭齐抓水产品质量安全的良好氛围。

培训会上,温岭市港航口岸和渔业管理局相关科室对《中华人民共和国农产品质量安全法》新修订内容、部分条款作了说明,对生产者科学安全使用保鲜剂、添加剂等相关内容和处罚规定作了着重讲解,同时,带领“船长姆”们共同学习了海捕保鲜操作技术规程和判定标准,并以案释法,警钟长鸣。

海关“云签发”模式上线

23种检验检疫证书实现“网上办”

台州445家企业受益

本报讯(记者李媛媛 陈旺)4月10日,在海关关员的指导下,浙江黄罐食品有限公司的工作人员通过海关属地查检业务管理系统,为即将出口的1.5吨金枪鱼罐头进行了线上申报。海关关员对证书信息进行审核后,直接在线签发证书。很快,企业就自助打印了一份健康证书。这是该系统上线首日,台州海关签发的首份检验检疫“云”证书。

据了解,为进一步优化检验检疫业务流程,4月10日起,海关总署在全国海关启动属地查检业务管理系统和出口检验检疫证书“云签发”模

式的试运行工作,健康证书、植物检疫证书等23种检验检疫证书实现全过程“云端”签发。

通过海关属地查检业务管理系统,需要申领检验检疫证书的企业,在“中国国际贸易单一窗口”平台,可以全天候办理出口货物申报,在线上申报时还可以参考数据库中的证书模板录入基本信息。海关关员直接在线签发证书,企业可以自助打印,实现“企业自主申报、海关智能审核、企业自助出证”的证书便利化申领模式。

“在尝试了原产地自助打印功能

的便利性后,我想如果其他证书也能线上自助办理就好了。”浙江黄罐食品股份有限公司负责人陈兆明说,“没想到现在检验检疫证书真的能线上自助打印了,在系统提交申请才几分钟,就能打印出来。”

“该系统的上线,极大缩短企业办理健康证、植物检疫证书等检验检疫证书的时间。原先,企业申请办理检验检疫证书需要1到2个工作日,现在只要在电脑端提交申请,不需要再跑到报关大厅来申领相关单证了。”台州海关综合业务一科副科长吴昌洪说。

目前,台州海关每年为企业签发各类检验检疫证书超1.8万份,涉及出口食品、水果、蔬菜、水产品、动植物产品、日用品和机电产品等。“云签发”功能将使台州445家企业受益。吴昌洪说:“下一步还会扩大应用面,有更多的证书实现云签发。”



机声隆隆纺织忙

4月15日,三门县浦坝港镇工业园区一家纺织车间内,工人正在纺织作业。

近年来,三门县不断优化营商环境,引进高质量企业落户工业园区,不仅为地方经济高质量发展注入了强劲动力,还带动当地群众实现“家门口”就业增收。

台传媒通讯员林利军摄

温岭——

春耕育秧从“田”到“厂”

台传媒通讯员江文辉

当前正值春季农业生产关键时期,连日来,温岭各地采用智慧工厂流水线等方式纷纷开展钵苗育秧,助力农户春耕春播。

4月12日,温岭市箬横镇国聪育秧服务中心,工人们正有条不紊地操作着精量播种机和秧盘运输流水线。钵苗秧盘在完成底层基质填土、中层稻种进盘和顶层营养覆土后,就可以快速流转到50米开外的连栋育秧大棚,而全过程不到5分钟,且仅需5个工人。

“今年我投用了新的精量播种机和运输带,稻种入盘精准度和输送率都比以前提高了三分之一。”中心负

责人朱国聪告诉笔者,此外,他去年新建的育秧大棚也如期启用,这个大棚依托着“设施农业自动监测与控制系统”,可以远程监控棚内温湿度、光照度,并可以实时数据调整,确保棚内秧苗茁壮成长。

都说早稻生产“第一仗”,育好秧苗是关键。这样的流程操作,直接把育秧服务中心转化为现代农业“工厂”。朱国聪说,与传统田里育秧的方式比起来,“工厂化”育秧有了数字技术加持,生产效率大大提高,人工成本明显下降。

“我一天下来可以育4800盘,相当于120亩的插田面积,这是传统育秧无法想象的事。另外,我还可以凭借一部手机,就能随时出门开展翻耕

等其他农事活动,不用天天在这里盯着。”谈及这么多的便利,朱国聪喜笑颜开。

正是尝到了科技农业的甜头,朱国聪从2015年成立育秧服务中心以来,连年增添设备,到目前拥有育秧自动化流水线3条、智能化种子催芽箱3台和自动肥水喷淋灌溉系统等设备,早稻育秧能力达到6000多亩,在当地率先走上智慧型“育秧工厂”之路。

据了解,采用朱国聪这种工厂化育秧方式的农业机构,在温岭还有12家。这些“育秧工厂”除了这一本职工作,还具备着后续钵苗移栽机入田的服务能力,全年可提供钵苗移栽机插秧服务超6万亩。

文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

垃圾分类 变废成宝
文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办